

# Αποχαιρετιστήριο μήνυμα της δημοσιογράφου Βάσως Μώραλη –Επικεφαλής Ελληνικού Προγράμματος Ραδιοφωνίας SBS

## Αγαπητοί μου Συνέλληνες της Αυστραλίας,

Απευθύνομαι σε όλες κι όλους σας με ιδιαίτερη συγκίνηση για να σας αποχαιρετήσω και να σας ευχαριστήσω καθώς, ύστερα από 3,5 χρόνια κοντά σας, ο σύζυγός μου Κώστας Γιωτάκης κι εγώ επιστρέφουμε μόνιμα στη Γενέτειρα.

Τα τελευταία 3,5 χρόνια, ως επικεφαλής του Ελληνικού Προγράμματος της Ραδιοφωνίας SBS, είχα την πολύτιμη εμπειρία της καθημερινής επαφής μαζί σας, το προνόμιο να μοιράζομαι τις αγωνίες και τις χαρές σας, τις απορίες και τις επιτυχίες σας. Είμαι πολύ περήφανη που, μαζί με τους υπόλοιπους συναδέλφους μου στο Ελληνικό Πρόγραμμα της SBS, κατορθώσαμε/κατορθώνουμε να κρατάμε ψηλά το επίπεδο της ενημέρωσης και της ψυχαγωγίας σας, δίνοντας το παρών όπου χτυπά η καρδιά του Ελληνισμού σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της Πέμπτης Ηπείρου.

Πίσω από το μικρόφωνο της Ραδιοφωνίας SBS είχα την τύχη να σας μεταφέρω ευχάριστα και δυσάρεστα νέα, την αγωνία να αναλύω όσο γίνεται πιο κατανοητά για σας θέματα από την αυστραλιανή, την ελληνική/κυπριακή και τη διεθνή επικαιρότητα, το χρέος να γεφυρώνω τις αποστάσεις που χωρίζουν τους ομογενείς μας στις μεγαλουπόλεις Μελβούρνη και Σίδνεϊ από τους πιο απομακρυσμένους πυρήνες της Ομογένειας π.χ. στην Τασμανία, στη Νότια Αυστραλία, στο Βόρειο Κουίνσλαντ... Ο εντατικός αγώνας εμού και των συνεργατών μου στόχευε πάντα στο να σας ενημερώνουμε με αντικειμενικότητα, χωρίς φόβο και πάθος, να λειτουργούμε ως υπηρέτες της ενότητας και όχι της διαίρεσης και της διάκρισης (τόσο όσον αφορά στους κόλπους της Ομογένειάς μας, όσο και στην ευρύτερη αυστραλιανή κοινωνία), να μας νιώθετε κοντά σας ως αναπόσπαστο μέρος της καθημερινότητάς σας. Ελπίζω πως πετύχαμε αυτόν τον στόχο –παρά τα όποια ακούσια λάθη μπορεί να γίνονται πάνω στην ένταση της προσπάθειας σ' ένα Μέσο Ενημέρωσης τόσο απαιτητικό όσο το σύγχρονο ραδιόφωνο.

Στη διάρκεια αυτών των τριετήσιων χρόνων, το Ελληνικό Πρόγραμμα εργάστηκε σκληρά για ν' απευθυνθεί στην Ομογένεια και με τρόπους που δεν είχαν ξαναδοκιμαστεί στο παρελθόν –όπως τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (Facebook, Twitter). Μας βοηθήσατε να πετύχουμε κι αυτόν τον στόχο, με ιδιαίτερο κέρδος ότι προσεγγίσαμε μέσω αυτών ιδίως τη νεώτερη γενιά της Ομογένειάς μας.

Αποχωρώντας από το τιμόνι του Ελληνικού Προγράμματος της Ραδιοφωνίας SBS ολοκληρώνω έναν κύκλο 36 συνολικά χρόνων στη Δημοσιογραφία –την οποία υπηρέτησα σε ραδιόφωνο/τηλεόραση, εφημε-



ρίδες και περιοδικά της Ελλάδας και της Αυστραλίας με ευσυνειδησία και αφοσίωση.

Χαίρομαι ιδιαίτερα που, ως παιδί μεταναστών (και μετανάστρια κι εγώ η ίδια, Ελληνο-Αυστραλή), κλείνω αυτή την πορεία με «συνταξιδιώτη» μου τον αυστραλιανό Ελληνισμό –τον οποίο θεωρώ ως το γνησιότερο και καλύτερο δείγμα της Ελληνικής Διασποράς.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον πνευματικό ηγέτη της αυστραλιανής Ομογένειας Αρχιεπίσκοπο κ. Στυλιανό (που τιμά έξοχα τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία σ' αυτή την εσοχιά της Γης) και τους κληρικούς μας, τους επικεφαλής και τα στελέχη των κατά τόπους Κοινοτήτων μας, των φορέων και των συλλόγων μας, τους ομογενείς πολιτικούς, τους πανεπιστημιακούς και τους δασκάλους της Ομογένειας, τους καλλιτέχνες και λογοτέχνες μας, αλλά και τους εκπροσώπους των ομογενειακών ΜΜΕ και του αθλητικού κόσμου, με τους οποίους συνεργαστήκαμε ποικιλοτρόπως κι άψογα τα τελευταία χρόνια.

Ευχαριστώ θερμά τη Διεύθυνση της SBS που με επέλεξε ως Διευθύντρια του Ελληνικού Προγράμματος και διευκόλυνε το έργο μου για τη ριζική αναμόρφωσή του σε έμπυχο δυναμικό και σε περιεχόμενο. Ευχαριστώ κι ευγνωμονώ τους αγαπητούς συναδέλφους

μου, που εργάστηκαν σκληρά μαζί μου επί 42 μήνες με επαγγελματισμό κι ευσυνειδησία, στηρίζοντας τις προσπάθειές μου να σας προσφέρουμε το ραδιοφωνικό πρόγραμμα που σας αξίζει. Βάλαμε γερά θεμέλια και τους εύχομαι Καλή Δύναμη για τη συνέχεια!..

Μα το πιο μεγάλο «Ευχαριστώ» το απευθύνω στους απλούς ανθρώπους της Ομογένειάς μας... Στις δεκάδες χιλιάδες «ανώνυμους» ακροατές του Ελληνικού Προγράμματος της Ραδιοφωνίας SBS.

Παίρνω μαζί μου πίσω στην Πατρίδα την αγάπη και την εκτίμησή σας, όπως μου την εκφράζατε όλ' αυτά τα χρόνια με χίλιους τρόπους από κοντά και μακριά, συγκινώντας με κι ενδυναμώνοντάς με.

Θα κουβαλώ πάντα στην καρδιά μου τη θέρμη των χειραψιών από ροζισμένα χέρια, που όργωσαν την ξενιτιά για να φτιάξουν ένα καλύτερο μέλλον, τη λάμψη των ματιών και τα ζεστά χαμόγελα και λόγια σας όταν με συναντούσατε σε εκδηλώσεις της Ομογένειας, στο Σίδνεϊ, στη Μελβούρνη, στην Καμπέρα, στο Μπρίσμπακ, στο Γκολντ Κοστ, στο Κairns κ.α.

Σας ευχαριστώ ειλικρινά για την εμπιστοσύνη και την υποστήριξή σας στο πρόσωπό μου, για την ανεκτικότητα σας στα λάθη μου, για την μακρόχρονη αφοσίωσή σας στο Ελληνικό Πρόγραμμα –που φέτος γιορτάζει μαζί με όλη την SBS τα 40 χρόνια συνεχούς λειτουργίας κι εξυπηρέτησης των εθνικών κοινοτήτων της Αυστραλίας. Σας παρακαλώ να συνεχίσετε να στηρίζετε το Ελληνικό Πρόγραμμα και την SBS και στις δεκαετίες που ακολουθούν! Είναι η δύναμή σας! Είμαι περήφανη που είμαι μία από σας!

Θα αγαπώ πάντα την Αυστραλία και την SBS που μου έδωσαν την ευκαιρία να ολοκληρώσω την καριέρα μου από μια ακόμα θέση ευθύνης και με τόσες συγκινητικές εμπειρίες...

Έχετε γεια και σας παρακαλώ να διαφυλάξετε την ποιότητα, την αυθεντικότητα και την ελληνική ταυτότητά σας –μεταδίδοντας και στις νεώτερες γενιές τις αξίες και τις παραδόσεις της Φυλής μας. Και, κυρίως, σας παρακαλώ να μην επιτρέψετε σε κανέναν να διασπάσει την ενότητά σας (που τόσο δύσκολα κατακτήθηκε)! Αυτή η ενότητα είναι το πιο σπουδαίο «όπλο» του αυστραλιανού Ελληνισμού για το μέλλον.

Με θερμούς χαιρετισμούς

**Βάσω Μώραλη**  
Δημοσιογράφος



Στο Ολυμπιακό Στάδιο του Σίδνεϊ είναι με την Γεν. Διευθύντρια της Ραδιοφωνίας SBS Mandi Wicks και επικεφαλής άλλων Προγραμμάτων της SBS, σε εκδήλωση για το Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου της Βραζιλίας